

Parliamentary Delegation from Mongolia calls on the President

December 01, 2021

రాష్ట్రపతిని కలిసిన మంగోలియా పార్లమెంటు ప్రతినిధి బృందం

డిసెంబర్ 01, 2021

మంగోలియా స్టేట్ గ్రేడ్ హోరల్ చైర్మన్ గౌరవనీయ శ్రీ గోంబోజయ్ జాందన్ షతార్ నేతృత్వంలోని మంగోలియా పార్లమెంటు ప్రతినిధి బృందం, నోడు (2021 డిసెంబర్ 1న) రాష్ట్రపతి భవన్లో భారత రాష్ట్రపతి శ్రీ రామనాథ్ కోవింద్ ను కలుసుకుంది.

ప్రతినిధి బృందానికి ఆహ్వానం పలుకుతూ, భారత మరియు మంగోలియా దేశాలు నాగరికతపరంగా, చారిత్రకంగా, ఆధ్యాత్మిక ఇంకా సాంస్కృతికపరమైన సంబంధాలను పంచుకుంటున్నాయని రాష్ట్రపతి చాఫ్పారు. ప్రజాస్వామ్యం మరియు స్వచ్ఛకు సంబంధించిన ఉమ్మడి విలువలు ఇంకా ఆదర్శాలు అనేవి మన మధ్య బంధాలను బలోపేతం చేస్తున్నాయి. మంగోలియా యొక్క 'మూడో పొరుగు దేశం' అలాగే 'ఆధ్యాత్మిక పొరుగు దేశం'గా ఉన్న భారత, మంగోలియాతో తన వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యంలో మరింత వీలైనా చాఫ్పారు. సహకారాన్ని కొనసాగించాలని ఆశిస్తోంది. మన ద్వైపాక్షిక సంబంధాల జోరును ఈ పర్యటన మరింత పంచుతుందని విశ్వాసాన్ని రాష్ట్రపతి వ్యక్తం చేశారు.

భారత మరియు మంగోలియా మధ్య బౌద్ధమతం అనేది ప్రత్యేక వారధిగా నిలుస్తోందిని రాష్ట్రపతి ప్రశంసించారు. మంగోలియాకు చెందిన కాంజూర్ రాతప్రతుల ముద్రణను భారతకు చెందిన రాతప్రతుల జాతీయ మిషన్ చేపట్టిన విషయాన్ని ఆయన పేర్కొన్నారు. గండన్ మఠంలో ఉన్న బౌద్ధమత రాతప్రతుల యొక్క డిజిటలైజేషన్ కు కూడా భారత తన సహకారాన్ని అందిస్తోందిని ఆయన వివరించారు.

ప్రపంచ సమస్యగా మారిన వాతావరణ మార్పు (క్లైమేట్ చేంజ్) గురించి మాట్లాడుతూ, ప్రధానంగా మనలాంటి అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాలపై క్లైమేట్ చేంజ్ యొక్క ప్రభావం తీవ్రంగా ఉందని రాష్ట్రపతి చాఫ్పారు. ఈ ఉమ్మడి సవాలును పరిష్కరించేందుకు మనం కలిసికట్టుగా

పనిచేయాలి అని అవసరం ఎంతైనా ఉందనవచ్చు. అంతర్జాతీయ సౌర కూటమిలో చర్యలను మంగోలియా నోరణయం తీసుకోవడం పట్ల ఆయన సంతోషం వ్యక్తం చేశారు.

మంగోలియాలో భారత్ చేపట్టిన అభివృద్ధి పర్యాజ్ఞాకట్టుల గురించి మాట్లాడుతూ, మంగోలియాలో నౌకాల్పతున చమురు శుద్ధి (ఆయిల్ రిఫైనరీ) పర్యాజ్ఞాకట్టు మరొకటి పట్ల రాష్ర్టపత్ర సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. ఈ పర్యాజ్ఞాకట్టు అనేది భారత్-మంగోలియా మధ్యనున్న బలమైన సహకారం అలాగే వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యానికి ప్రతీక అని ఆయన ప్రకాశించారు. అనుకున్న సమయంలోగా దీనిని మారితో చేసేందుకు భారత్ మారితోగా కట్టుబడి ఉందని, ఎందుకంటే ఇది మంగోలియా యొక్క ఇంధన భద్రతను ఎంతగానో పంచుతుందని ఆయన చెప్పారు.

కోవిడ్-19 సవాళ్లను ఎదుర్కోవడంలో భారత్ మరియు మంగోలియా మధ్య సహకారాన్ని వివరిస్తూ, సాక్షి వేవ్ సందర్భంగా మంగోలియా ప్రభుత్వం భారత్ కు అందించిన సమయానుకూల మరియు విలువైన మద్దతును తాము ప్రశంసిస్తామని రాష్ర్టపత్ర ప్రకాశించారు. వ్యూహాత్మకాలు మరియు ఔషధాల సరఫరా ద్వారా మంగోలియాకు భారత్ మద్దతు అందించగలగడం పట్ల కూడా ఆయన సంతోషం వ్యక్తం చేశారు.

న్యూఢిల్లీ
డిసెంబర్ 01, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.